
 

 

NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 22 

FEBRUARI 2022  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Caroline Janssens 
(Raadslid), Annelies Van Sweevelt (Raadslid), Hanne Lintermans 
(Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), Jeroen Helsen (Raadslid), Leander 
Daems (Raadslid), Nele Devoghel (Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), 
Paul Mondelaers (Raadslid), Richard Laermans (Raadslid), Stefaan Hoes 
(Raadslid), Theo Van de Weyer (Raadslid), Willem Vankrunkelsven 
(Raadslid), Jerry Verspreet (Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig: Louis Van Meijvis (Raadslid) 
 
 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geopend om 19:30 uur.  
  

OPENBARE VERGADERING 
 

 
 

 

00.01 Goedkeuring virtueel vergaderen Raad Voor Maatschappelijk Welzijn en 
Gemeenteraad van 22 februari 2022 - Besluit Burgemeester d.d. 09/02/2022. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Naar aanleiding van COVID-19 zijn er richtlijnen uitgevaardigd omtrent het  fysiek vergaderen van 
gemeente en OCMW raad. 

In deze omstandigheden is het aan de burgemeester om een besluit uit te vaardigen voor de 
organisatie van de vergaderingen van de lokale bestuursorganen opdat ieder raadslid zijn 
democratisch recht zou kunnen uitoefenen. 

Bij besluit van 9 februari 2022 heeft de burgemeester een verordening goedgekeurd om de raad voor 
maatschappelijk welzijn en de gemeenteraad virtueel te organiseren achter gesloten deuren. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

De nieuwe gemeentewet, inzonderheid artikel 134 §1 en 135 §2. 

Het besluit van de burgemeester van 9 februari 2022 om de vergadering van de raad voor 
maatschappelijk welzijn en de gemeenteraad digitaal te laten plaatsvinden. 

 

ARGUMENTATIE 

Fysieke bijeenkomsten van gemeente- en OCMW raad is enkel mogelijk indien de richtlijnen inzake 
hygiëne en social distancing kunnen gegarandeerd worden. 



 

 

Het lokaal bestuur beslist tijdens de huidige gezondheidssituatie autonoom over de wijze van 
vergaderen. De vergadering kan fysiek, hybride of digitaal doorgaan. De keuze op welke wijze het 
bestuur vergadert, moet een weloverwogen keuze zijn. Het is een lokale afweging die moet worden 
gemaakt. Het lokaal bestuur heeft hierin een voorbeeldfunctie. Toezicht raadt aan om in deze fase van 
de pandemie de voorkeur te geven aan digitaal vergaderen. 

In die uitzonderlijke omstandigheden is een fysieke bijeenkomst van 25 personen dan ook niet meer 

opportuun en wordt er best op een andere manier vergaderd met respect voor de democratische 

principes. 

Via een Teams link zal ieder raadslid afzonderlijk toegang krijgen tot de beraadslaging van de 

vergaderingen. 

De openbaarheid van de vergadering wordt gegarandeerd via een live streaming voor het publiek 

zodat deze op afstand de vergaderingen kan volgen. 

Wanneer de burgemeester van oordeel is dat de actuele sanitaire toestand het niet toelaat om fysiek 

te vergaderen, kan de burgemeester op basis van de artikelen 134 en 135, §2 van de Nieuwe 

Gemeentewet (NGW) een politieverordening uitvaardigen die oplegt dat de gemeenteraad digitaal zal 

plaatsvinden.   

Het is mogelijk om een dergelijke verordening te elfder ure uit te vaardigen, maar ze moet wel worden 

bekrachtigd door de gemeenteraad, zoals voorgeschreven door artikel 134 NGW. 

Ook spreekt het voor zich dat op alle mogelijke manieren aan het publiek moet worden 

bekendgemaakt dat de gemeenteraad digitaal zal plaatsvinden. 

De burgemeester dient bij de keuze voor een digitale of virtuele vergadering een besluit te nemen: 

- de burgemeester kan de besluiten per vergadering van het bestuursorgaan nemen, ofwel voor de 

vergaderingen van het bestuursorgaan gedurende de volledige periode van de federale fase; 

- de burgemeester legt hierin de modaliteiten vast op welke wijze het bestuursorgaan vergadert; 

- de besluiten moeten in overeenstemming zijn met de richtlijnen die gelden om de gevolgen en de 

verspreiding van COVID-19 te beperken. 

Door de uitzonderlijke omstandigheden kan de burgemeester ook besluiten tot een raadszitting zonder 

publiek om de veiligheid en de gezondheid te garanderen. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De raad voor maatschappelijk welzijn gaat akkoord om de vergadering van 22 februari 2022 virtueel 
en achter gesloten deuren te houden. 

Artikel 2 

Pers en publiek kunnen de vergaderingen wel virtueel volgen. 

 

STEMMING 

18 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Annelies Van 

Sweevelt, Hanne Lintermans, Jeroen Helsen, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, Stefaan Hoes, Theo 

Van de Weyer) en 4 onthoudingen (Leander Daems, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Willem 

Vankrunkelsven). 



 

 

 

 

 

01.01 Notulen voorgaande vergadering. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 25 januari 2022. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 25 januari 2022 worden goedgekeurd. 

 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele 

Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 8 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, 

Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Willem 

Vankrunkelsven). 

 

 

11.00.a Verhoogde energietarieven. 
 

Raadslid Willem Vankrunkelsven memoreert dat de prijzen van gas en elektriciteit erg zijn gestegen. 

Dat zal sowieso invloed hebben op de inwoners, zowel voor mensen die een sociaal tarief hebben als 

voor alleenstaande ouders en dergelijke. Hij vraagt of er al meer aanvragen binnenkomen voor een 

sociaal tarief. Hij zou graag het verschil zien tussen begin 2021 en nu. Het lijkt hem verstandig 

proactief om te gaan met eventuele schuldproblemen om te voorkomen dat mensen te laat een 

beroep doen op de sociale dienst. Misschien kan daar op de website op gewezen worden of in een 

artikel in Laakdal Leeft. Ook vraagt hij of het mogelijk is om extra te budgetteren voor bijvoorbeeld 

aanvullende financiële steun. 

Schepen Raf Moons deelt de bezorgdheid dat de prijzen van gas en elektriciteit invloed zullen 

hebben. Wat betreft het sociaal tarief stelt de schepen dat het sociaal tarief voor elektriciteit niet via de 

gemeente of de Sociale Dienst loopt, maar rechtstreeks gebeurt. Het OCMW weet zelf niet hoeveel 

aanvragen er zijn. 

Raadslid Paul Mondelaers weet niet of het sociaal tarief een goede graadmeter is. Als de 

voorwaarden om ervoor in aanmerking te komen te streng zijn, kan men niet goed vergelijken. 

Misschien is er wel zicht op de cijfers van de budgetmeters voor gas en elektriciteit. De cijfers van 

2019, 2018 en 2017 zijn er wel. Hij vraagt of de gemeente er (wel) zicht op heeft hoe de cijfers van de 

budgetmeters zijn geëvolueerd. Hij vermoedt dat dat betere parameters zijn. 

Schepen Raf Moons antwoordt dat de jaarrekening ieder jaar een overzicht geeft van die cijfers. 

Raadslid Paul Mondelaers stelt dat er in 2019 zestig budgetmeters elektriciteit waren en 
negenentwintig budgetmeters gas. 

 



 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

  
MONDELINGE VRAGEN 

 

 
 

 

31.00.a Mondelinge vraag (Paul Mondelaers) inzake de REMI tool. 
 

Raadslid Paul Mondelaers stelt dat hij vorig jaar had gevraagd naar het gebruik van ReMI, een tool die 

het OCMW zou kunnen gebruiken om de aanvullende financiële steun te berekenen. Hij heeft daar 

nog geen antwoord op gehad. 

Schepen Raf Moons antwoordt dat dit is besproken met de Sociale Dienst. Zij vinden nog steeds dat 

hun aanpak, waarbij zij een dossier integraal behandelen en toespitsen op de individuele nood, beter 

werkt dan een standaard systeem als ReMI waar men na het invullen van een paar parameters een 

uitkomst krijgt. 

 

 
 

 
De voorzitter verklaart de vergadering geheven om 20:00 uur. 
 
 
 
De algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 
[SIG01] 

De voorzitter 
 
Ils Van Hove 
[SIG02] 

 


